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Hasta la vista kormorán?
Velice mírná letošní zima definitiv
ně končí a s jarem přichází i ta pravá 
rybářská sezóna pro milovníky lovu 
všech druhů ryb. Prvním významným 
okamžikem sezóny bude tradičně za
hájení lovu na pstruhových vodách.
Tento den letos vychází na čtvrtek 
16. dubna. Pstruhové vody se tak ote
vírají po čtyřech a půl měsících klidu 
a míru, kdy se na nich nemohlo lovit.

Právě tento klid a mír je ale velice relativním pojmem a důvodem, 
proč zájemců o lov na „pstruhovkách" rok od roku ubývá. Ta nej
větší „zvěrstva“ se totiž na řekách odehrávají v době všeobecného 
hájení. Nenarážím teď ani tak na nájezdy pytláků využívajících 
klid u vody к doplnění stavu svého mrazícího boxu. Dvounozí pyt
láci nejsou až na několik výjimek významným problémem našich 
pstruhových vod. Mnohem více škody napáchala regulace koryt řek 
a říček, spolu s neustálým odstraňováním rybích úkrytů. Problém 
eskaloval nárůstem počtu vyder a kormoránů a dalších rybích pre- 
dátorů. V mírné zimě, jako byla ta letošní, kdy nebyly mnohé revíry 
pod ledem, tak nezbylo rybám mnoho míst, kam před kormorány, 
kteří jsou nejvýznamnějším rybím predátorem, uniknout.

Zodpovědné osoby a organizace stále nepřicházejí s efektivním ře
šením situace. A pokud se к něčemu dopracují, tak nejsou do obra
ny našich vod ochotny investovat peníze, celou záležitost pořádně 
odkomunikovat a namotivovat dostatečně střelce, bez kterých se 
akce v této fázi bohužel neobejde. Spravedlnost tak museli vzít do 
vlastních rukou jednotlivé organizace a jednotlivci. Proslýchá se, 
že někde skutečně dokázali, díky aktivním dobrovolníkům a vyplá
cení zástřelného, revíry (včetně těch nejvyhlášenějších) ochránit. 
Jeden střelec kormoránů tak mohl zimu shrnout takto: „Dnes jsem 
se již po několikáté vrátil z vycházky bez kontaktu, a tak musím 
konstatovat, že sezóna skončila. Zklamal jsem sám sebe, protože 
jsem se přes stovku kormoránů nedostal a skončil pouze na čís
le 97. Nashle na podzim.“ Jiní si na patrony přivydělávají tím, že dě
lají ze zobáků kormorána přívěšky, které pak prodávají. Pro někoho 
je to možná trochu drsné, ale účinné.

Spoléhat na podobné dobrovolníky není určitě systémovým kro
kem. Mnohé místní organizace mají možnost odstřelu. Ten se stej
ně ale dostatečně neprovádí. Faktem je to, že bez podobných dob
rovolníků by bylo našim rybám mnohem hůře. Možná se díky nim 
blýská nejen pstruhovým vodám na lepší časy. Spoléhat jenom na 
ně však nejde.

Každopádně mě stejně jako každý rok můžete potkat při pstruho
vém zahájení 16. dubna zabroděného v jedné z našich řek, abych si 
vychutnal přicházející jaro, pozdravil se s našimi šupinatými přá
teli a zjistil, jak se řece po zimě vede. To samé doporučuji udělat 
i vám. Užijte si to.

Petrův zdar 
Radek Filip

Následující květnové číslo Kajmana 
vychází již v pondělí 27. 4. 2015.
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